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Δελτίο Τύπου 

 

«ΛΑΜΠΑΔΗΔΡΟΜΙΑ ΔΗΜΗΤΣΑΝΑΣ» στις 24 Μαρτίου: 

Εκεί όπου το παρελθόν φλέγεται από μνήμη και γίνεται φως για το 

μέλλον! 

Η Δημητσάνα, η ιστορική «Μπαρουταποθήκη του Έθνους», αναβιώνει για 

δέκατη τρίτη χρονιά ένα από τα πιο συγκινητικά και δυναμικά έθιμα της 

Επανάστασης του 1821, τη «Λαμπαδηδρομία Δημητσάνας», που θα 

πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 24 Μαρτίου 2025, παραμονή της Εθνικής 

επετείου, στις 8 το βράδυ. Η εκδήλωση, εμπνευσμένη από την ηρωική πράξη 

των υποδουλωμένων Δημητσανιτών που, μαθαίνοντας το μήνυμα της 

Επανάστασης, ξεχύθηκαν στα σοκάκια με πυρσούς, αποτελεί επί σειρά ετών 

έναν φόρο τιμής στην ελευθερία και τη δύναμη του ελληνικού πνεύματος. 

Μια νύχτα-ταξίδι στον χρόνο, όπου μικροί και μεγάλοι θα γίνουν κομμάτι της 

ιστορίας, βαδίζοντας στα ίδια καλντερίμια όπου πριν 204 χρόνια οι πρόγονοί 

μας ορκίστηκαν στον αγώνα για την ελευθερία. Με παραδοσιακές φορεσιές, 

αυτοσχέδιες δάδες και τραγούδια από την εποχή του Κολοκοτρώνη, η 

Δημητσάνα θα πλημμυρίσει από το φως της μνήμης και της υπερηφάνειας. 

Από το 1461, οι γενναίοι Δημητσανίτες είχαν μάθει την τέχνη της κατ’ οίκον 

παρασκευής πυρίτιδας, προετοιμάζοντας άθελά τους το έδαφος για τις 

μελλοντικές θυσίες του Γένους. Όταν ξέσπασε η Επανάσταση του 1821, η 



Δημητσάνα ανέλαβε με υπερηφάνεια τον ρόλο της, εξασφαλίζοντας την 

παραγωγή και το εμπόριο της μπαρούτης, προσφέροντας έτσι στον Αγώνα το 

πολυτιμότερο για τον πολεμιστή. Αυτή η ανεκτίμητη προσφορά την ανέδειξε 

όχι μόνο σε «μπαρουταποθήκη του Έθνους», αλλά και σε αθάνατο «σύμβολο 

ανεξαρτησίας», χαραγμένο για πάντα στην ιστορία της Πατρίδας! 

Όταν ο Παλαιών Πατρών Γερμανός ύψωσε το λάβαρο της Επανάστασης και 

το μήνυμα της έναρξης της Επανάστασης διαδόθηκε, παραμονή του 

Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, οι υποδουλωμένοι με δάδες και λυχνάρια στα 

χέρια, ξεχύθηκαν στα σοκάκια για να διαδώσουν και να γιορτάσουν το 

χαρμόσυνο μήνυμα και οι οπλαρχηγοί ορκίστηκαν στον αγώνα για την 

απελευθέρωση μπροστά στις εκκλησίες. 

Με τους ήχους της μαύρης Δημητσανίτικης Μπαρούτης να αντηχούν στον 

αέρα, σας καλούμε να ζήσετε μια μοναδική εμπειρία ιστορικής αναβίωσης και 

να τιμήσουμε μαζί την ανεξαρτησία και τη θυσία των προγόνων μας. 

 Ημερομηνία: Δευτέρα 24 Μαρτίου 2025, στις 20:00μ.μ. 

 Εκκίνηση: Το κοιμητήριο και Το προαύλιο της Αγίας Κυριακής 

 Τοποθεσία: Καλντερίμια και κεντρική πλατεία Δημητσάνας  

Την εκδήλωση διοργανώνει ο «Πολιτιστικός Αγροτουριστικός Σύλλογος 

Γυναικών Δημητσάνας», με τη συνεργασία του Πολιτιστικού Ιδρύματος Ομίλου 

Πειραιώς, της Παγγορτυνιακής Ένωσης, του Συλλόγου Νέων Δημητσάνας, 

την στήριξη του Συνεδριακού και Πολιτιστικού Κέντρου Δημητσάνας, γνωστής 

κονσερβοποιίας, επαγγελματιών και ιδιωτών της περιοχής. Τελεί υπό την 

αιγίδα και την υποστήριξη του Δήμου Γορτυνίας. 

 

Εκ του Δήμου Γορτυνίας 


